
STAVOVI GRAĐANA SRBIJE PREMA IZBEGLICAMA
- KLJUČNI NALAZI TREĆEG TALASA ISTRAŽIVANJA -



METODOLOGIJA

TALAS 2

Istraživanje sprovedeno u periodu od 18.5.2016 do 6.6.2016

Istraživanje sprovedeno u periodu od  1.12.2016 do 25.12.2016

TALAS 2
Populacija grada Beograda i 7 opština, starosti 15 i više godina
Veličina uzorka: 2792 ispitanika

TALAS 3
Istraživanje sprovedeno u periodu od  10.05.2017 do 04.06.2017

TALAS 3
Populacija grada Beograda i 7 opština, starosti 15 i više godina
Veličina uzorka: 2700 ispitanika

Populacija grada Beograda i 8 opština, starosti 15 i više godina
Veličina uzorka: 3081 ispitanik

Belgrade

Subotica

Šid

Loznica

Lajkovac

Sjenica

Tutin

Dimitrovgrad

Preševo

TOTAL

GRAD/OPŠTINA Uzorak TALAS 1 Uzorak TALAS 2 15+ UNIVERZUM
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1.426.710

121.250

29.551

67.543

13.202

20.817

22.96

8.977

2.539

1.713.549 



 DISPERZIJA UZORKA

Subotica
(talas 1 N=340)
(talas 2 N=300) 
(talas 3 N=300)

Beograd
(talas 1 N=604)
(talas 2 N=600) 
(talas 3 N=600)

Dimitrovgrad
(talas 1 N=316)
(talas 2 N=302)
(talas 3 N=300)

Tutin
(talas 1 N=302)
(talas 2 N=302)
(talas 3 N=300)

Sjenica 
(talas 1 N=300)
(talas 2 N=304)
(talas 3 N=300)

Lajkovac
(talas 1 N=300)
(talas 2 N=300)
(talas 3 N=300)

Šid
(talas 1 N=308)
(talas 2 N=304)
(talas 3 N=300)

Preševo
(talas 1 N=300)
(talas 2 N=380) 
(talas 3 N=300)



GENERALNI ODNOS PREMA IZBEGLICAMA
RASPROSTRANJENOST U POPULACIJI

A3 & C1 Stavovi prema izbeglicama sa Bliskog istoka, T1 N=3,082; T2 N=2,792; T3 N=2,700 (100% ciljne populacije) – Faktorska i klaster analiza

Negativni
19,0%

Pozitivni
45,1%

Neopredeljeni
36,0%

 TALAS 1

Negativni
34,1%

Pozitivni
47,4%

Neopredeljeni
18,5%

TALAS 2

Negativni
33,3%

Pozitivni
43,3%

Neopredeljeni
23,4%

TALAS 3



SEGMENTI
RASPROSTRANJENOST U POPULACIJI

A3 & C1 Stavovi prema izbeglicama sa Bliskog Istoka, T1 N=3,082; T2 N=2,792; T3 N=2,700 (100% ciljne populacije) –  Faktorska i klaster analiza
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PRIJEM IZBEGLICA U ODNOSU 
NA DRUGE ZEMLJE

PO OPŠTINAMA

A8. Da li su po Vašem mišljenju izbeglice sa Bliskog istoka, u odnosu na prijem u drugim zemljama u Srbiji  N=3,082; T2 N=2,792 (100% ciljne populacije) – jedan odgovor

Dimitrovgrad

Lajkovac

Preševo

Sjenica

Tutin

Subotica

Šid

Beograd
Total

Talas 1 - DONEKLE + MNOGO BOLJE Talas 2 - DONEKLE + MNOGO BOLJE Talas 3 - DONEKLE + MNOGO BOLJE

89%

87%

87%

79%

78%

80%

82%

87%

84% 84%78%

78% 78%

83%

74%

87%

78%

75%

77%

69%

94%

68%

99%

70%

83%

70%

87%



ASOCIJACIJE PRI POMISLI NA IZBEGLICE

A1. Koja reč ili kojih nekoliko reči vam prvo padaju na pamet kad pomislite na izbeglice sa Bliskog istoka? T1 N=3,082; T2 N=2,792 (100% ciljne pooulacije) – PRVI POMENUTI

62,4%

8,6%

5,7%

3,7%

2,4%

2,0%

1,5%

1,2%

1,1%

1,0%

0,8%

0,7%

0,7%

0,6%

0,3%

0,3%

0,1%

3,0%

3,8%

TALAS 1

59,0%

9,7%

0,8%

4,7%

2,6%

0,8%

0,7%

1,8%

1,1%

1,5%

1,8%

3,1%

1,1%

0,1%

1,8%

2,2%

0,2%

2,3%

4,6%

TALAS 2

61,2%

9,8%

1,2%

4,3%

4,0%

1,2%

0,5%

1,5%

1,1%

1,3%

1,3%

2,5%

1,0%

0,2%

0,5%

1,2%

0,1%

3,0%

4,1%

TALAS 3

Žalosno je to, žalim ih,
jadni ljudi, tuga, beda, jad...

Rat je uzrok toga

Želja za boljim životom

Treba im pomoći na neki način

Terorizam, teroristi, opasnost

Arapski svet, Arapi, Arapsko proleće

Islam, islamizacija Evrope

Ne treba da idu kroz našu zemlju

Žrtve Amerike, zapada, velikih sila

Mi smo bili u sličnoj situaciji

Azil, azilanti, migranti, izbeglice

Ne mogu da i h gledam, gadim ih se

Zašto napuštaju imanje, nek ostanu tamo

Politika i političari su krivi za sve

Ima ih mnogo

Nehigijena, prljavština

Nezahvalni su

Drugo

Ne znam

POZITIVNI

68% 60%

NEGATIVNI

12% 14%

NEOPREDELJENI

POZITIVNI

NEGATIVNI

NEOPREDELJENI

20% 26%

TALAS 1 TALAS 2

62%

12%

POZITIVNI

NEGATIVNI

NEOPREDELJENI

26%

TALAS 3



UČESTALOST KONTAKATA SA IZBEGLICAMA...
PO OPŠTINAMA

A5 kontakt. Kako biste opisali učestalost vaših kontakata sa izbeglicama sa Bliskog istoka? T1 N=3,082; T2 N=2,792 (100% ciljne populacije) – jedan odgovor

Nemam nikakav kontakt sa izbeglicama sa Bliskog istoka Retko Prilično često Veoma često

59%

21%

Total Beograd Dimitrovgrad Lajkovac Preševo Sjenica ŠidSuboticaTutin

13%
7%

76%

17%

5%

1%

32%
29%

22%
17%

72%

17%

10%

0%

60%

24%

12%

4%

58%

23%

16%

2%

74%

18%

8%

0%

41%

20%

14%

26%

38%

23% 23%

15%

TALAS 1
Imali su
neki kontakt

TALAS 2
Imali su
neki kontakt

42 37 52 37 29 55 57 45 44

49 43 55 32 56 49 48 58 57
TALAS 3
Imali su
neki kontakt

41 24 68 28 40 42 35 59 62



A2. Šta mislite o izbegličkoj krizi, da li je ona, kada je reč o njenom uticaju na Srbiju...? T1 N=3,082; T2 N=2,792 (100% ciljne populacije) – jedan odgovor

55% 56%

66%

57% 59%

67%
64%

45%

76%

54%
51%

62%

49%

69%

36%
39%

57%

53%

36%

48%47% 49%

68% 68%

61%

36%

80%

Total Beograd Dimitrovgrad Lajkovac Preševo Sjenica ŠidSuboticaTutin

TALAS 1 - Tek u mogućem rasplamsavanju TALAS 2 - Tek u mogućem rasplamsavanju

TALAS 3 - Tek u mogućem rasplamsavanju

IZBEGLIČKA KRIZA JE PO SRBIJU
PO OPŠTINAMA



INSTITUCIJA ZA POBOLJŠANJE POLOŽAJA 
IZBEGLICA U SRBIJI

B1. Koja od sledećih institucija je u najboljoj poziciji da poboljša položaj izbeglica sa Bliskog istoka u našoj zemlji?
T1 N=3,082; T2 N=2,792 T3 N=???? (100% ciljne populacije) – Prvo pomenuto, višestruki odgovori

23.3%

12.6%

41.9%

22.5%

9.2%

5.4%

0.0%

49.4%

52.4%

29.5%

9.6%

31.5%

9.0%

9.0%

1.6%

1.8%

46.4%

Međunarodne
nevladine organizacije

Crkve/verske zajednice

Multilateralne institucije,
kao što su UN i Svetska banka

Lokalna samouprava / opština

Lokalne nevladine organizacije

Drugo

Ne zna / odbija

Evropska unija

Vlada 43.3%

TALAS 1 TALAS 2

28.5%

10.0%

40.1%

13.3%

7.8%

1.2%

0.5%

51.0%

31.8%

TALAS 3



D1. Preko kojih sve medija se informišete? T1 N=3,082; T2 N=2,792; T3 N=2,700 (100% ciljne populacije) – Višestruki odgovori

IZVORI INFORMISANJA

17,9%

8,9%

32,5%

12,3%

5,3%

1,0%

79,1%

50,7%

26,1%

12,5%

45,7%

10,4%

3,2%

0,8%

84,0%

Društvene mreže

Radio stanice

Dnevne novine

Preko porodice
i prijatelja

Novine, magazini
stručne publikacije...

Drugo

TV

Internet/veb sajtovi

Društvene mreže

Radio stanice

Dnevne novine

Preko porodice
i prijatelja

Novine, magazini
stručne publikacije...

Drugo

TV

Internet/veb sajtovi46,3%

TALAS 1

23,9%

10,6%

36,4%

9,5%

3,5%

1,2%

89,8%

Društvene mreže

Radio stanice

Dnevne novine

Preko porodice
i prijatelja

Novine, magazini
stručne publikacije...

Drugo

TV

Internet/veb sajtovi 41,4%

TALAS 3

TALAS 2



D2. Kom sredstvu informisanja najvise verujete? T1 N=3,082; T2 N=2,792; T3 N=2,700 (100% ciljne populacije) – Višestruki odgovori

POVERENJE U IZVORE INFORMISANJA

2,3%

2,1%

2,4%

0,8%

0,2%

1,7%

51,2%

Prijatelji i porodica

Društvene mreže

Samo sebi verujem

8,5%Dnevne novine

Radio stanice

Novine, magazini
stručne publikacije...

Drugo

TV

Internet/veb sajtovi

11,1%
Ne veruju

ni jednom mediju 

4,0%
Ne zna /

Odbija da odgovori

15,6%

5,2%

3,6%

0,1%

1,2%

0,5%

1,0%

52,2%

7,4%

8,0%

0,0%

21,9%

TALAS 1 TALAS 2

9,9%

8,0%

0,1%

0,5%

1,4%

0,0%

55,3%

4,2%

8,0%

0,2%

12,4%

TALAS 3



D3. Da li ste videli postere/bilborde ili ste čuli radio spot koji obrađuje/ukazuje na probleme izbeglica u Srbiji ? T2 N=2,792; T3 N=2,700 (100% ciljne populacije) –  jedan odgovor

ZAPAŽENOST AKCIJE 
U LOKALNIM SREDINAMA
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HVALA VAM


